

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 15-й

№ 129 (2810)

ЧЕТВЕРГ

20

октября

1977

Цена 2 коп.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа в борьбе за коммунизм!

(Из Призывов ЦК КПСС).

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 года».

В постановлении отмечается, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, осуществляя решения XXV съезда КПСС, проводят на местах большую организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение планов и принятых в честь 60-летия Великого Октября социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству животноводческой продукции. Горячий отклик и широкую поддержку среди работников ферм во всех областях, краях и республиках нашла инициатива животноводов Киевской области по досрочному выполнению планов 1977 года и заданий десятой пятилетки. Колхозы и совхозы добились в текущем году заметного повышения продуктивности и роста поголовья всех видов скота и птицы, увеличили продажу государству мяса, молока, яиц и шерсти.

В настоящее время наряду с завершением уборки урожая многие колхозы и совхозы используют все имеющиеся возможности для дополнительного накопления кормов, создают переходящие страховые запасы, принимают меры к своевременному окончанию строительства и вводу в действие животноводческих объектов, механизации ферм и кормоцехов.

Вместе с тем ЦК КПСС и Совет Министров СССР обратили внимание на то, что не все еще партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы придают должное значение делу организации зимовки скота как самой неотложной задаче, важнейшему фактору дальнейшего увеличения производства мяса, молока и других продуктов, улучшения снабжения ими населения городов и промышленных центров. Не в полной мере мобилируются резервы для максимального накопления кормов, обеспечения переработки и эффективного их использования. Имеют место факты, когда скот несвоевременно переводится на стойловое содержание, что приводит к снижению удоев, привесов, а также сохранности молодняка.

В отдельных областях, краях и республиках низкими темпами ведутся ремонт животноводческих помещений и механизация работ в них, затягиваются сроки ввода в эксплуатацию производственных объектов. Многие кормоцехи еще не подготовлены, не созданы линии по термохимической обработке, дрожжеванию и другим видам подготовки кормов к скармливанию. Предприятия и организации Сельхозтехники недостаточно помогают в этом деле хозяйствам, неудовлетворительно снабжают их запасными частями и необходимым оборудованием. Слабо используются возможности промышленности для оказания шефской помощи колхозам и совхозам.

Отдельные промышленные предприятия не обеспечивают выполнения установленных заданий по производству и

поставке сельскому хозяйству техники для приготовления кормов и механизации работ в животноводческих помещениях, а также запасных частей, кормовых добавок и химических консервантов.

Некоторые партийные, советские и сельскохозяйственные органы не проявляют необходимой настойчивости и целеустремленности в достижении высокой эффективности и улучшения всех качественных показателей в животноводстве. Организаторская и политическая работа среди животноводов, забота о комплектовании ферм кадрами еще не достигли того уровня, который необходим для решения сложных и напряженных задач в этой жизненно важной отрасли. Нередко не проявляются должной требовательности к руководителям и специалистам хозяйства за безусловное выполнение государственных планов заготовок продуктов животноводства, обеспечение сохранности поголовья и повышение его продуктивности, своевременную подготовку и успешное проведение зимовки скота.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поставили в качестве одной из главных задач ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и райкомов партии, Советов Министров союзных и автономных республик, исполкомов краевых, областных и районных Советов народных депутатов, Министрства сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехники и их органов на местах, руководителей и специалистов колхозов и совхозов обеспечение безусловного выполнения планов и принятых обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти. Обращено особое внимание на необходимость повсеместной организации интенсивного откорма животных, дальнейшего повышения удоев, привесов и весовых кондиций поголовья скота, реализации хозяйствами на мясо.

Партийным и комсомольским организациям колхозов и совхозов рекомендовано направить в животноводство лучших работников хозяйства, механизаторов, активизировать деятельность партийных, профсоюзных и комсомольских групп в бригадах и на фермах, шире привлекать к работе в этой отрасли молодежь.

Министерство сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехника, Министерство заготовок СССР, местные партийные, советские, сельскохозяйственные и заготовительные органы, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны принять дополнительные меры к максимальному накоплению в каждом хозяйстве грубых, сочных и других кормов, своевременному ремонту и подготовке к зиме всех животноводческих помещений и кормоцехов. Обеспечить рациональное использование всех кормовых ресурсов, четкую организацию переработки и приготовления кормов, по-

литно санитарно-гигиенических норм, улучшению качества дачения больных.

Воодушевленные принятием новой Конституции, идя навстречу 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции медицинские работники прилагают все силы, знания, энергию на сохранение здоровья населения.

А. МОЛИБОГА,

заведующая клинической лабораторией райбольницы.

Юбилейной вахте—ударный финиш! С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Кочубеевский райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов поздравляют коллектив колхоза «Казьминский» с большой трудовой победой — досрочным выполнением заданий двух лет пятилетки.

С начала десятой пятилетки государству продано 6261 тонна молока, 1465 тонн мяса, 267 тонн шерсти, 65212 тонн сахарной свеклы. В настоящее время колхоз продолжает продажу продукции государству. До конца года будет продано 50 тонн мяса, 460 тонн молока, 10000 тонн сахарной свеклы.

Достигнутый вами успех стал возможным благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию за выполнение планов и обязательств десятой пятилетки, по достойной встрече славного юбилея — 60-летия Великого Октября.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в труде, в выполнении задач, определенных XXV съездом КПСС.

Кочубеевский райком КПСС, Исполком районного Совета народных депутатов.

Встреча с депутатом

18 октября в районном Дворце культуры состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР Любовью Андреевной Марченко. В торжественном убранстве сцена, в президиуме члены бюро райкома КПСС и райисполкома. В почетном президиуме швея-мотористка швейной фабрики Елена Ивановна Рязанцева, выполнившая свою личную пятилетку в день открытия работы седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР.

Встречу открыл первый секретарь райкома КПСС Олег Борисович Томашевский. Он рассказал, с какими трудовыми подвигами идут кочубеевцы к юбилею Октября, как восприняли и изучают новую Конституцию. Затем зачитал приветственную телеграмму краевого комитета партии Елене Ивановне Рязанцевой.

В ответном слове Елена Ивановна высказала одобрение Основного Закона нашего государства.

— Возьмите любую статью Конституции, — говорила она, — и вы почувствуете заботу о советском человеке, предостережение ему широких прав, которыми мы пользуемся ежедневно и ежедневно, даже не замечая этого. Но в советского человека есть обязанно-

сти. Первая и самая необходимая из них, — обязанность трудиться честно, добросовестно отдавать свой труд Родине, обществу.

На встрече депутат Верховного Совета СССР Любовь Андреевна Марченко. Она подробно рассказала избирателям о работе седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР, о принятии новой Конституции.

Свои мысли об Основном Законе нашей жизни высказали техник ПТО ПМК-281 Татьяна Дмитриевна Мещерякова, заведующая клинической лабораторией райбольницы Агнесса Акимовна Молибога, секретарь партийной организации птицефабрики «Усть-Зеленчукская» Виктор Семенович Емцов, главный агроном колхоза имени Октябрьской революции Владимир Ильич Косов, секретарь партийной организации Кочубеевского комбината производственных предприятий Иван Ильич Ковалько.

Вот что, например, сказала Т. Д. Мещерякова:

— Наши труженики выражают глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за постоянную заботу о

блага советских людей. Еще при обсуждении проекта новой Конституции наш коллектив включился в соревнование под девизом «Каждый день — ударный». Разгорелась поистине настоящая трудовая битва. Каждый час, каждый день, каждый месяц и квартал соревнующиеся перекрывали свои обязательства. Победа пришла к нам работы сессии Верховного Совета СССР. Коллектив рапортовал о завершении двух лет пятилетки. В эти дни в связи с вступлением в действие новой Конституции мы трудимся под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш!»

— Сейчас, когда совместно идет изучение новой Конституции, с особой наглядностью демонстрируют непоколебимую сплоченность, единство помыслов и устремлений рабочие, ИТР и служащие комбината производственных предприятий, — говорил И. И. Ковалько. — Коллектив полон решимости успешно выполнить социалистические обязательства по достойной встрече юбилея Великого Октября.

В заключение на многочисленные вопросы собравшихся были даны ответы.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Годовой — досрочно

15 октября коллектив третьей молочнотоварной фермы колхоза «Красная звезда», руководимый П. С. Маслевским, одержал замечательную трудовую победу. При годовом плане 2080 государству было отправлено 2100 центнеров молока. В трудовом соперничестве доярок лучших показателей добилась Анна Родионова, Надежда Кондрашова и Зинаида Герасименко. До конца года животноводы дали слово отправить на молокозавод дополнительно 270 центнеров высококачественной продукции. Успех коллектива — достойный подарок Родине в канун ее шестидесятилетия.

А. МЯЛЕНКО, секретарь парткома колхоза «Красная звезда».



До 60 центнеров гибридной кукурузы с каждого из 360 гектаров вырастало и собрало кукурузоводческое звено из второй бригады колхоза «Казьминский», возглавляемое Александром Леонтьевичем Гондарь (на снимке). Сейчас он работает на отвозке початков кукурузы от комбайна на ток, выполняет дневное задание на 110 процентов.

Фото П. Брызгуна.

На страже здоровья

С первых дней существования Советской республики охрана здоровья трудящихся является одной из главных забот государства. Новая Конституция значительно шире и глубже отражает заботу государства об улучшении состояния здоровья граждан СССР, гарантирует права по охране здоровья каждого. Постоянно укрепляется материально-техническая база, повышаются

качество и культура медицинского обслуживания в нашем районе. Яркое свидетельство тому введение в строй новых фельдшерско-акушерских пунктов — Ново-Деревенского, Георгиевского, Надзорненского и других.

Строятся Балахонский фельдшерско-акушерский пункт и терапевтический корпус на 120 мест. Все это будет способствовать улучше-

РАДОСТЬ ТРУДА

У меня в памяти свежи еще дни работы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР. По телевизору видел как с трибуны выступали простые люди — депутаты от народа, и с гордостью думал о том, насколько советская власть подняла рабочего человека, каким уважением и почетом он пользуется у нас. Да, только трудом можно в народе завоевать почет и уважение. И у нас на заводе немало новаторов, которые считают, что долг рабочего — это прежде всего забота о приумножении общественного блага.

Внимательно изучая новую Конституцию, я постоянно возвращаюсь к статье 40. Как это замечательно, что в нашей стране отныне узаконено право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и гарантировано право на получение места работы. Вот он наш советский строй!

Я горд, что живу в Стране Советов, закон которой дает мне право на счастье — быть полезным обществу.

Работаю слесарем-сборщиком на Октябрьском ремонтном заводе. Нам с Николаем Семиряковым недавно доверили ответственный участок — сборку двигателей ЯМЗ-240Б трактора «К-701». Дело это для нас новое и требует осо-

бого старания. Получив двигатель, мы очень осторожно разбираем его, хорошо промываем детали, затем проводим тщательную дефектовку. Внимательно исследуем «пораненные» детали, и, если видим, что они могут послужить, отдаем на реставрацию.

Мы с товарищем стараемся все делать качественно. На собранные нами двигатели завод ни разу не получал рекламаций. В работе очень помогают знания, которые я получил в средней школе и техническом училище. Но жизнь течет научно-технический прогресс развивается с поразительной быстротой и требует повышения квалификации. Сейчас готовлюсь поступать в Кавказский союз-техникум. Отрадно, что новая Конституция узаконила льготы, предоставляемые студентам-заочникам. Это поможет мне успешно совмещать учебу с работой и общественными поручениями, которые мне дают, как молодому коммунисту. Несколько лет подряд был членом цехкома профсоюза, а нынче избран председателем.

Сейчас советские люди, воодушевленные заботой партии и правительства, которой дышит каждая строка новой Конституции, упорно трудятся над выполнением программы десятой пятилетки. Я брал обязательство выполнить ее за 4 года. Как и обещал, иду с опережением графика. Задание дачу лет пятилетки выполнил 25 сентября 1977 года.

Н. ЛЕПЕХИН,

слесарь-сборщик Октябрьского ремонтного завода.

ИТОГ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Большая сила — творческая инициатива рабочего человека. Творчество на благо общества стало потребностью каждого. Новая Конституция узаконила свободу советских граждан на научное и техническое творчество. Государство создает необходимые для этого материальные условия, оказывает поддержку, организует внедрение изобретений и рационализаторских предложений в народное хозяйство.

В нынешнем году завод «Автоспецоборудование» стал участником ВДНХ СССР. В павильоне «Транспорт СССР» на выставке «Новое гаражное авторемонтное оборудование» он продемонстрировал стенды, модели Р275 для сборки, разборки рессор и рихтовки рессорных листов и модель Р724 для разборки, сборки и регулировки сцеплений дизельных автомоторов.

Стенд Р275 заменяет два стенда — модели Р203 и 2470, освобождают рабочих от гажелого ручного труда при сборке и

рихтовке рессор. Производительность труда повышается на 25—30 процентов. Годовой экономический эффект — 108 тысяч рублей.

За разработку принципиальной схемы этого стенда и схемы его компоновки, за разработку конструкции узла насосной станции главного конструктор завода Юрий Федорович Пантюхин награжден золотой медалью ВДНХ. А завод удостоен Диплома I степени.

За непосредственное участие в разработке стенда и подготовке его серийного производства заслужили серебряной медалью ВДНХ награжден главный инженер завода Н. Д. Ершов, бронзовые медали получили директор завода П. М. Гончаренко, старший конструктор И. А. Фидимонов, мастер инструментального участка Л. Я. Лысенко, слесари этого же участка И. П. Хавбошин и Г. И. Задирака.

Стенд для разборки, сборки и регулировки сцеплений дизельных автомобильных двигателей

модель Р724 заменяет ранее выпускавшийся стенд Р205. Он позволяет обслуживать сцепления дизельных двигателей автомобилей последних моделей в том числе КамАЗ, повышает производительность труда на 18—20 процентов. Головой экономической эффект — 65 тысяч рублей.

За разработку компоновочной схемы стенда и узлов пневмоцилиндра, отработку конструкции стенда для серийного производства награжден серебряной медалью ВДНХ инженер-конструктор В. К. Нечитайло.

За непосредственное участие в разработке стенда и пуске его в серийное производство удостоены бронзовых медалей ВДНХ главный технолог завода А. Ф. Савченко, заместитель начальника ППО Н. И. Посева, токарь инструментального участка А. П. Хориншко.

В. БЕРЕЖНАЯ,
инженер-конструктор завода «Автоспецоборудование».

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

«За счет улучшения использования транспортных средств, снижения под грузовыми и техническими операциями автомобилей, более полного использования их грузоподъемности, сокращения порожних пробегов, повышения коэффициента выхода автомобилей на линию, коллективы автотранспортных предприятий обязались дополнительно перевезти 32 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, получить 12 тысяч рублей сверхплановой прибыли, добиться экономии горюче-смазочных материалов на десять тысяч рублей...»

(Из социалистических обязательств трудящихся Кочубеевского района на 1977 год).

ПОЖАЛУИ, ни одно предприятие системы «Крайкохозстрой» не обходится в своей работе без трудолюбивых «МАЗов» Кочубеевского автотранспортного предприятия № 2. Ко многим строительным площадкам Кочубеевского, Изобильненского, Александровского и других районов нашего края спешат самосвалы АТП № 2, груженные щебнем или железобетонными плитами, битумом или столярными изделиями.

Работу транспортников-автомобилистов не назовешь легкой. Но трудится в коллективе АТП № 2 умелые, опытные люди. Поэтому, наверное, не случайно уже к 5 октября предприятие выполнило двухлетний план перевозок грузов в тоннах. Два миллиона двести сорок тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевезли автомобилисты АТП № 2 к 5 октября. — На общем собрании рабочих решено ко дню автомобилиста выполнить и плановое задание двух лет пятилетки в тонно-километрах.

Каждый, поступающий на работу в АТП № 2, обязательно проходит стажировку. Опытные водители, ветераны своего дела, такие, как Григорий Емельянович Литвинен, Василий Яковлевич Бондаренко опреде-

ляют соответствие опыта и знаний стажирруемым необходимым требованиям, выдвигаемым самой спецификой производства.

Начальник автотранспортного предприятия № 2 Юрий Кузьмич Лавриченко рассказывает:

— Последние годы наше предприятие работает ритмично, выполняются плановые задания не только квартальные, но и ежемесячные. В этом немалая роль принадлежит социалистическому соревнованию. Оно организовано у нас и между бригадами, и между отдельными членами коллектива. Лучшим бригадам присуждаются ежеквартально премии и переходящее Красное знамя. В торжественной обстановке на рабочих собраниях вручаются ценные подарки и рабочим, отличившимся в труде и общественной жизни предприятия.

Наряду с производственными задачами, — продолжает Юрий Кузьмич, — руководство, партийное бюро, местный комитет профсоюза решают вопросы по улучшению условий труда наших рабочих. Так, в нынешнем году мы отремонтировали крышу ремонтных мастерских, сделали свою прачечную для стирки спецодежды, заканчиваем ремонт отопительной системы. В некоторых цехах постелены полы, светлой кера-

мической плиткой выложены стены. В плане мероприятий на будущий год мы стараемся учесть сегодняшние недостатки, чтобы еще выше стала культура производства, обогатился круг наших рабочих.

Среди лучших коллективов АТП № 2 часто называют комсомольско-молодежную бригаду, руководимую коммунистом Владимиром Сергеевичем Чиникало. За один год в девять месяцев текущей пятилетки бригада перевезла 476 тысяч тонн грузов. Ребята трудятся уже в счет декабля. Девиз этого коллектива: «Работать без отстающих».

С опережением производственного графика работают здесь немало водителей. Так, А. Ф. Кулагин, В. С. Чиникало, И. А. Душко трудятся в счет апреля третьего года пятилетки. И. В. Коваленко — в счет августа, а водитель В. М. Кувшинов возит грузы уже в счет 1979 года.

В успехах автотранспортного предприятия немалая доля принадлежит старшему инженеру снабжения Андрею Васильевичу Круглеву, начальнику ремонтных мастерских Николаю Ивановичу Некрасову. Большую помощь руководству в решении актуальных вопросов производства оказывают секретарь комсомольской организации Рамса Симонья, вожак коммунистов Лариса Степановна Петунина.

Шестилетилетие Великого Октября все советские люди стремятся встретить новыми достижениями в труде. Успех трудящихся автотранспортного предприятия № 2 — достойный подарок славному юбилею Родины.

Л. КОЛЕСНИКОВА

Коллектив Октябрьского ремонтного завода в честь юбилея Великого Октября брал обязательство досрочно выполнить план второго года пятилетки. Слово с делом не расходится. Задание девяти месяцев успешно завершено. Валовой продукции выпущено на 3431 тысячу рублей вместо запланированных 3210 тысяч рублей, реализовано продукции на 2350 вместо 2522 тысячи рублей. Производительность труда составила 101,6 процента.

Есть уверенность, что 1978 год мы встретим раньше обычного.

Е. ЖУЙКОВА,
старший экономист Октябрьского ремонтного завода.

Слово делом крепится

Наш труд — тебе, Родина!

года. Сколько же событий прошло с тех пор. Изменилась наша страна, жизнь наших людей. Новая Конституция, словно подводит итог сорокалетнему труду советских людей.

Прощание, могущество нашей Родины закричит от каждого из нас, от нашего труда, сознания, ответственности за результаты труда. В день, когда состоялось первое заседание внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, я рапортовала о выполнении личного пятилетнего плана. Этот день был для меня настоящим праздником.

Узнав о почине швей-мотористки Ленинградского производственного швейного объединения

«Первомайская» Т. Д. Честяковой, я решила тоже выполнить десятилетку за 2,5 года. В нынешнем, юбилейном году, в ходе обсуждения решений майского (1977 года) пленума ЦК КПСС и проекта Конституции я пересмотрела свои прежние обязательства и взяла слово выполнить личное задание пятилетки к 60-летию Великого Октября. Изыскав дополнительные резервы для повышения эффективности производства и качества работы, я справилась с начеченной задачей уже 4 октября 1977 года. Это мой трудовой подарок Родине в дни принятия новой Конституции СССР.

Работаю я на Кочубеевской швейной фабрике уже много лет. Помню, как радовались мы пер-

вому оборудованию, нам казалось, ничего лучше и быть не может. Но идут годы, и я вижу, как изменилась наша фабрика. Сколько новых бесшумных машин, полуавтоматов и автоматов у нас появилось, как облегчился труд швей. И ведь это не все. Жизнь стремительно идет вперед, и наша фабрика скоро станет другой. Будут построены новые корпуса с еще более высоким техническим оснащением, еще лучшей культурой производства.

Конституция СССР гарантирует право на труд при выборе любимой профессии с учетом призвания и способностей. Мой старший сын уже выбрал себе дело по душе. Младшая дочь только учится в шестом классе. Сейчас она мечтает стать учителем. Но, воз-

можно, когда подрастет, выберет себе другую профессию. Не это важно. У нас нет запрета на профессию. При желании любой молодой человек может стать музыкантом или педагогом, врачом или строителем. Любое дело у нас в почете, лишь бы относился к нему человек с полной отдачей своих знаний и способностей, душой бодел за общий результат.

Работа у меня спорится. Я обязуюсь до конца пятилетки выполнить 12 годовых заданий. Весь коллектив нашей фабрики в эти дни трудится с огромным подъемом. Свой ударный труд мы посвящаем юбилею Великого Октябрьской социалистической революции.

Е. РЯЗАНЦЕВА,
швей-мотористка.

НА СНИМКЕ: Е. И. РЯЗАНЦЕВА.

Фото П. Брагуна.



Принятие новой Конституции — событие всемирного значения. Этот важнейший документ Советского государства знаменует новый этап нашей жизни. Всем серд-

цем я одобряю каждую статью Основного Закона.

Родилась я в 1936 году, когда была принята Конституция, действовавшая до 7 октября этого

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

вышение их питательной ценности с тем чтобы каждый килограмм корма скапливался только в подготовленном виде с максимальной отдачей. Предложено взять на учет все корма, установить строгий контроль за их сохранностью и расходом.

Советам Министров союзных республик, Союзсельхозтехнике, Министерству сельского строительства СССР и другим министерствам и ведомствам осмелить вносящим строительные, монтажные работы в совхозах и колхозах, поучему принять меры к обеспечению досрочной сдачи в эксплуатацию животноводческих помещений и комбикормовых цехов, просматриваемых к вводу в эксплуатацию в 1977 году, и к завершению ремонта всех животноводческих объектов.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик и министерствам, старшикам предложено обеспечить поставку до 1 декабря 1977 г. полностью по годовым фондам сельскому хозяйству калориферов, вентиляторов, отопительных агрегатов, скоростных волокончатых затравок, трубопроводной промышленной арматуры, задвижек и кабельных изделий, необходимых для ввода в эксплуатацию животноводческих комплексов и ферм.

Министерству машиностроения для животноводства и кормопроизводства Государственному комитету лесного хозяйства Совета Министров СССР и Министерству машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов получено изготовить и поставить сельскому хозяйству в IV квартале 1977 г. машины и оборудование для механизации ферм и кормоцехов, а Министерству машиностроения — изготовить и поставить дополнительно в 1977 году сельскому хозяйству запасные части к сельскохозяйственным машинам.

Союзсельхозтехника и Советам Министров союзных республик обязаны распорядиться работами по ремонту и техническому обслуживанию животноводческой техники и машин для переработки и приготовления кормов в колхозах и совхозах, обеспечить создание в районных объединениях Союзсельхозтехники необходимого обменного фонда узлов, агрегатов и полнокомплектных машин и оборудования животноводческих ферм.

Разрешено организациям Союзсельхозтехники включать, начиная с 1977 года, в отчетность по выполняемым работам объекты работ по механизации животноводческих ферм, выполняемых на объектах не предусмотренных в годовых планах по мере изыскания источников финансирования и материальных ресурсов в колхозах и совхозах, а также работы по текущему ремонту и техническому обслуживанию оборудования животноводческих ферм, кормоцехов и комбикормовых предприятий.

Предусмотрено выделить дополнительно в 1977 году для нужд колхозов и совхозов электродвигатели, силовые трансформаторы, кабельные изделия, соду кальцинированную и каустическую, витамины, формалин и другие ветеринарные препараты и кормовые добавки.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, Советам Министров союзных и автономных рес-

публик, крайисполкомам и облисполкомам, местным партийным, советским и сельскохозяйственным органам предложено организовать шефскую помощь промышленным предприятиям колхозам и совхозам в строительстве и ремонте животноводческих помещений, оборудовании кормоцехов и кормоцеховых механизаций трудоемких процессов на фермах.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам предложено обеспечить в период зимовки скота 1977—78 года реализацию колхозам, совхозам и межхозяйственным предприятиям изысканных и неиспользуемых на предприятиях и стройках материалов, запасных частей, транспортных средств, инструментов, станков и другого оборудования, необходимого для обеспечения механизации животноводства и кормопроизводства.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и райкомов партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам, облисполкомам и райисполкомам, партией и комсомолом предложено усилить организаторскую работу по широкому разветвлению социалистического соревнования работников ферм и кормоцехов за образцовое поведение зимовки скота, всемерно подбадривать и развешивать творческую инициативу животноводов по увеличению продуктивности всех видов скота и птицы, подчиненной максимальной отдаче от каждого килограмма корма, за высокую культуру производства и полную сохранность поголовья.

Госплану СССР рекомендовано предусмотреть в проекте народнохозяйственного плана на 1978 год выделение Министерству сельского хозяйства СССР для приобретения колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, добившихся в зимний период наиболее высоких показателей в повышении продуктивности скота и выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, 50 легковых автомобилей «Волга», 100 автомобилей УАЗ-469Б, 300 автомобилей «Москвич» и 100 автобусов.

Редакциям центральных и местных газет, журналов, радио и телевидения предложено обеспечить широкое освещение хода социалистического соревнования за увеличение производства и продажи государству мяса, молока и другой продукции, повышение продуктивности животноводства в зимний период в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях, опыта работы коллективов, передовиков и новаторов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия, промышленные предприятия и строительные организации примут все меры к организованному проведению зимовки скота и обеспечат значительное увеличение производства и закупок продуктов животноводства.

СВОДКА

о выполнении плана продаж продукции животноводства за 1977 год по состоянию на 16 октября (в процентах к годовому плану).

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца
имени Чапаева	128	136	—
имени Ленина	96	66	—
«Красная звезда»	91	52	—
«Полярная звезда»	90	99	—
имени Балахонова	87	83	—
«Казьминский»	86	95	—
«Заветы Ильича»	83	44	—
имени Октябрьской революции	82	89	—
СОВХОЗЫ:			
«Невинномысский»	89	80	—
«Кочубеевский»	84	77	—
«Междуреченский»	83	78	—
«Восход»	79	85	—
«Беломечетский»	78	77	—
«Родина»	—	86	—
племзавод «Кубань»	—	96	77
племрепродуктор «Невинномысский»	—	83	105
птицефабрика «Кочубеевская»	—	111	81
птицефабрика «Усть-Зеленчукская»	—	218	82
птицефабрика «Балахоновская»	—	71	—
«Закубанский»	—	48	—
Всего по району:	88	79	89

Наши интервью

Октябрьский снежок держится на Ставрополье, как правило, недолго. Но, когда он покрывает необработанные поля, у земледельцев возникает невольное чувство досады. Что-то еще не сделано. В чем-то допущены просчеты. Чаще других видов сельхозпродукции под снегом оказывается конопля. В связи с этим наш нештатный корреспондент К. Веткалов взял интервью у директора Ивановского пенькозавода В. И. Ромского.

Владимир Иванович, какое положение с поставками сырья заводу в текущем году?

— Длительный период коллектив пенькозавода работал в одну смену. Не было недостатка в сырье. Только с наступлением осени поставки конопля увеличились. В

течение сентября наши заготовители приняли от колхозов более 1130 тонн качественного стебля конопли. Лучшим поставщиком сырья для нашего завода зарекомендовал себя коллектив колхоза имени Чапаева. В

Октябрьской революции в сентябре поступило лишь 17 тонн сырья. А в колхозах «Красная звезда» и «Полярная звезда» еще не приступали к вывозке урожая. Еще в августе в колхозе «Красная звезда» конопля была

лой стебель в декабре, получит по 30 рублей за тонну.

Чем вы можете объяснить слабый конвейер конопли на завод? Может быть, следовало бы расширить посевные площади культуры?

— Земельная площадь, занятая под коноплей, более чем достаточная. Вся беда в том, что руководители ряда хозяйств без должного понимания относятся к выращиванию этой культуры, считая ее второстепенной в севообороте и сборе урожая. В результате бывают случаи, когда сырье поступает к нам в декабре, а то и в январе разложившимся, полугнилым. Отсюда напрашивается вывод: необходимо бороться за урожай всех культур, в том числе и одной из самых доходных — конопли.

Доходная культура

этом году с 300 гектаров занятых под коноплей колхоз отпраздновал Ивановский пенькозавод 802 тонны зелени. За сырье завод перечислил на счет колхоза 68 тысяч рублей.

Неплохо поработали труженики колхоза «Казьминский». К первому октября они сдали на приемный пункт 314 тонн стебля.

Но из колхоза имени

скошена на зеленец на 90 гектарах, но до сих пор зеленец гниет и разлагается на полях этого хозяйства под открытым небом, теряя с каждым днем качество.

Тем хозяйствам, которые вывели коноплю в оптимальные сроки, пенькозавод оплатил по 90 рублей за каждую тонну сырья. Те же, кто привез поставку полугни-

ды не смогли справиться с выполнением плана сдачи молока. Правда, в последнее время соперники по соревнованию повысили продуктивность дойного стада. К примеру, в сентябре от коровы в среднем надоено по 353 килограмма молока. Это лучший результат по колхозу. Сейчас здесь суточный надой от коровы равен почти 13 килограммам. Животноводы фермы стараются похозяйски использовать имеющиеся возможности, тем самым они смогут поправить создавшееся положение и с более лучшими результатами закончить нынешний сельскохозяйственный год.

Н. КАЗАЧКОВ,

секретарь парткома колхоза «Красное знамя» Отрадненского района.

Чей вклад больше?

Наступил завершающий квартал нынешнего года. В оставшееся время животноводам нашего колхоза предстоит напряженно потрудиться, чтобы с честью выполнить принятые социалистические обязательства по производству и продаже государству продукции животноводства. Лучшие труженики хозяйства уверенно идут к намеченным рубежам, задают тон в соревновании. Следуя примеру доярки Нины Нечай из Славянского района, Матрена Егоровна Вострикова, которая трудится на МТФ № 4, уже к 1 октября выполнила о выполнении годового обязательства. От каждой закрепленной коровы за девять месяцев нынешнего года она получила по 2737 килограммов молока, что почти на 200 килограммов больше задания.

Досрочно годовое обязательство выполняла доярка этой же фермы Валентина Васильевна Самодурова и Нина Семеновна Хворостяник — с третьей молочнотоварной фермы. За девять месяцев каждой из них от коровы соответственно получено 2619 и 2700 килограммов молока при годовом обязательстве 2500. Близки к завершению годового задания другие труженики фермы колхоза.

Хорошо складываются дела и в целом по четвертой ферме. К 1 октября надой в среднем от коровы составил 2308 килограммов молока при обязательстве 1980. Коллектив, руководимый А. П. Лысенко, успешно справился с планом выработки продукции государству. На заготовительные пункты от тружеников

фермы за три квартала поступило 3106 центнеров молока при обязательстве 2900 центнеров. Характерно, что из них 1891 центнер сдан первым составом, а остальная продукция — вторым. Стремясь произвести больше молока, коллектив фермы и впредь неуклон уделяет повышенное внимание качеству. Главная задача состоит в том, чтобы государству сдавать только первосортную продукцию.

В нынешнем году животноводы четвертой фермы соревнуются с коллективом первой, где заведующий А. Г. Калдаев. Здесь несколько хуже показатели. За девять месяцев текущего года в среднем от коровы получено по 1760 килограммов при обязательстве 1980 килограммов. Понятно, что животноводы



В колхозе имени Ленина тракториста Н. И. Фоменко называют в числе лучших. Его «Кировец» всегда в хорошем состоянии, что позволяет трактористу постоянно перевыполнять сменные задания. На снимке: Н. И. Фоменко. Фото И. Постникова.

Пионеры нашего района свято чтят память тех, кто не щадя себя боролся за то, чтобы сегодняшнее поколение людей жило хорошо и счастливо. В пионерских дружинах Барсуковской средней школы и Заветненской школы - интерната прошли сборы, посвященные 100-летию юбилею рыцаря революции Ф. Э. Дзержинского. В пионерской дружине Ивановской средней школы состоялся сбор, посвященный памяти героя гражданской войны И. А. Кочубея где выступил с воспоминаниями ветеран гражданской войны Д. Г. Ширин. Под руководством учителя В. И. Федорова ведут поиск и пополняют школьный музей новыми материалами о героях-земляках следопыты Кочубеевской средней школы № 1.

Салют родине Октября

Более четырех тысяч пионеров района приняли участие во Всесоюзной пионерской линейке, посвященной 60-летию юбилею Октября. В гости к юным ленинцам пришли почетные пионеры, ветераны войны и труда. Они обратились к ребятам с напутствием стать активными строителями коммунизма, учиться преданности идеалам Октября, мужеству, стойкости, уменью доводить начатое до конца.

Пионерские дружины готовят свои подарки Родине к ее замечательному юбилею. Идет месячник по сбору металлолома, макулатуры. Школьники организованно выезжают в поле для ока-

зания помощи в уборке урожая.

Пионеры района скоро станут активными участниками объявленной в районе «Недели революционной славы». Каждый день этой недели пройдет под девизом «Комсомолу сменой растем». «Костров октябрьских живое пламя» и т. д.

Фантазия и творчество подскажут пионерским отрядам программу действия. В эти дни пионеры будут рапортовать старшим товарищам об итогах работы на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября!». У красных знамен будут выставлены почетные караулы пионеров и комсомольцев. Пионеры проведут встречи с лучшими

людьми сел, передовиками колхозов и совхозов, совершат экскурсии на производство, заочные путешествия по стране Октября, основательно познакомятся с ее новой Конституцией. Одним словом, «Неделя революционной славы» еще раз продемонстрирует величие завоеваний революции, могущество советской Родины, богатую силу нашего народа.

Сейчас пионерия района на марше. В канун 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции делегаты всех пионерских дружин съедутся на районный сбор - рапорт и доложат коммунистам о своих пионерских делах.

В. КИЯШКО,

директор районного Дома пионеров.

Как было объявлено в номере нашей газеты от 13 октября в минувшую субботу в редакции состоялось первое занятие школы рабочих и сельских корреспондентов. На нем присутствовали рабочие, колхозники, специалисты промышленности и сельского хозяйства, а также группа учащихся из школ райцентра и близлежащих сел.

После того, как были рассмотрены организационные вопросы, собравшиеся были ознакомлены с ленинскими принципами советской печати. История рабселькорского движения предстала перед ними в тесной связи с историей нашей страны.

Затем был дан общий обзор жанров, практикуемых в районных газетах. Тут же слушатели школы узнали о том, что такое заметка (информация) в газете и как ее подготовить. Внимание присутствующих было заострено на таком важном требовании к информации, как ее оперативность, своевременность появления на газетной полосе.

В заключение каждому слушателю было дано конкретное творческое задание.

Электронные сторожа

При отделе внутренних дел Кочубеевского райисполкома создана и действует специализированная служба милиции, которая осуществляет охрану социалистической собственности и личного имущества граждан с помощью современных технических средств. Такой вид услуг позволяет своевременно предупредить проникновение посторонних лиц в квартиру, гараж и другое помещение, а также оповещает о возникновении пожара.

В соответствии с утвержденными тарифами и расценками владелец квартиры оплачивает стоимость необходимых материалов, приборов и монтажных работ по установке охранной сигнализации, которая зависит от объема работ (расположения квартиры, этажности и необходимости блокировки балкона, дверей, окон и т. д.).

Имущество, находящееся в квартире, оценивается владельцем квартиры. При оценке имущества на сумму до двух тысяч рублей ежемесячная плата за охрану 2 рубля 50 копеек. За каждую последующую тысячу рублей, сверх двух тысяч, взимается дополнительная плата 50 копеек в месяц. Специализи-

рованная служба милиции берет на себя обязательство организовать и обеспечить охрану имущества, находящегося в квартире в любое время и на любой срок. Поэтому сдав квартиру под охрану на пульте централизованного наблюдения, вы можете спокойно уйти из дома, отправиться в отпуск или командировку, охранять ваше имущество будут электронные сторожа.

Если у вас нет индивидуального телефона, специализированная служба может предложить вам приборы охранной сигнализации, созданные для охраны квартир, гаражей и других помещений, где хранится личное имущество.

Прибор, установленный в помещении, подает звуковой сигнал (звонок, сирена), оповещает владельца, соседей и других лиц о проникновении посторонних лиц или возникновении пожара. Цена прибора десять рублей. Установка прибора и другие монтажные работы связанные с оборудованием помещения охранной сигнализацией, производятся за счет владельца квартиры в соответствии с утвержденным прейскурантом.

С. КУРБАНОВ,
начальник ОВО при Кочубеевском ОВД, майор милиции

ЗА ЧИСТОЕ МИРНОЕ НЕБО

Прогрессивное человечество всего мира выражает протест против империалистов США, которые приняли решение финансировать производство нового оружия массового уничтожения людей — нейтронной бомбы.

Недавно все учащиеся и учителя Новодеревенской школы собрались на митинг «Мы за чистое мирное небо».

На митинге выступил военрук нашей школы А. И. Шальнев. Он в частности сказал: «Более 32 лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы второй мировой войны. Мы живем под чистым мирным небом. Наше советское прави-

тельство делает все, чтобы сохранить мир, чтобы не допустить новой войны. Но не везде на планете спокойно. И сегодня мы предъявляем империализму обвинение в его новом чудовищном злодеянии — производстве нейтронной бомбы».

На митинге в качестве почетного гостя присутствовал участник Великой Отечественной войны, участник обороны Севастополя Илья Сергеевич Злобин. Возволнованно звучали его идущие от сердца слова: «До сих пор не зажили раны миновавшей войны. Гудят сурово и печально колокола над светлыми березовыми рощами Белоруссии, задумчивыми бора-

ми Харьковщины, над Мамаевым курганом, пискарским кладбищем, лесам Подмосквья, над всей землей, где ступал кованый сапог фашистов. Гудят и зывают к памяти людской и разуму».

Затем слово взяла комсомолка восьмого класса Галя Владимировна. Она внесла предложение: собрать подписи населения и учащихся под протестом «Нет — нейтронной бомбе», перечислить 15 рублей в фонд операций «Солидарность» из денег, заработанных учащимися летом в совхозе, и послать их на строительство дворца пионеров в Ханое.

В заключение митинга

ведущая Галя Сидоренко прочитала обращение, которое послано в Советский комитет защиты мира.

В нем говорится: «Мы, учащиеся и учителя Новодеревенской средней школы, члены клуба интернациональной дружбы «Глобус» выражаем гневный протест и возмущение деятельностью правительства США которое приняло решение финансировать производство нового оружия массового уничтожения — нейтронной бомбы».

Нет — нейтронной бомбе! Мы за чистое мирное небо! Мы за мир на всей планете!»

Е. ШИШОВА,

старшая пионервожатая Новодеревенской средней школы.

Юные филателисты

Коллекционирование и коллекция — любимейшее занятие школьников. Сколько ошибок и неудач ждет начинающего филателиста. Порой увлечение гаснет, так и не открыв дверь в мир знаний. Как важно подсказать и направить энергию поиска в правильное русло. Объединить юных филателистов, помочь им разобраться в мире марок, выбрать тему коллекции, правильно ее систематизировать — такую задачу поставил Кочубеевский Дом пионеров.

Сейчас 25 учащихся приняты в члены общества филателистов. Они

получили значки и удостоверения. Прошел месяц занятий в кружке юных филателистов. Из общего хаоса марок, которые имели кружковцы ребята выбрали темы коллекций. Жанна Голубенко, Яна Гончарова, Света Третьякова посвятили свои коллекции многообразию флоры и фауны. Среди марок их коллекций можно увидеть редких представителей животного и растительного мира, внесенных в Красную Книгу обитателей всех географических широт.

Коллекционирование и марки с репродукциями картин художников музеев нашей страны, а та-

кже зарубежных музеев занялись Миша Скофарь, Коля Вакулин, Коля Белоцерковец. А в коллекциях марок Юры Семенова, Олега Продунова, Юрия Иванчихина, Сергея Сенина, Гены Уманского, Владимира Менько, Саши Даниленко, Сергея Метаниева можно встретить изображения первых автомобилей нашей страны, машины современных марок.

Спорт, история развития авиации и морского флота — вот темы коллекций ребят.

Коллекция Игоря Шевченко посвящена космосу. По маркам Игоря можно проследить космическую эпопею. Порт-

реты космонавтов, космические эксперименты, космические корабли и спутники.

А. АПСОЛЯМОВА,

методист районного Дома пионеров.

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу швей-мотористок, кочегаров и плотников. 4—3

НЕВИННОМЫССКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу водители автомобилей, проживающие в селе Кочубеевском и селе Ивановском. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка на работу и с места работы осуществляется транспортом «Сельхозтехники». Обращаться: г. Невинномысск, улица Краснопартизанская, 1, отдел кадров. 3—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесари-сантехники, шофер на автомашину «ГАЗ-51». Обращаться: ул. Вольная, № 1.

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ трактористов, экскаваторщиков, няженера-электрика, электриков, шофера, кочегаров. Оплата труда сдельно-премиальная. 10—3

КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙВЕТСТАНЦИИ ТРЕБУЕТСЯ шофер на автомашину ДУК. Оплата согласно штатному расписанию. 3—1

Редактор Г. БАЛМАКОВ

ОКТАБРЬСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей-разборщиков тракторных двигателей, слесарей, сборщиков, слесарей по ремонту трактора «К-700», токарей, учеников токарей, тракториста на трактор «К-700». Обращаться в отдел кадров, ул. Ставционная, 8. 5—3

Коллектив Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование Анатолию Григорьевичу Ямпольскому по поводу смерти его **ОТЦА.**

Коллектив Кочубеевской МПМК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти рабочего МПМК **ЛЕТУЧЕГО** Виктора Александровича.

Коллектив работников Кочубеевского мехкарьера выражает глубокое соболезнование Александру Петровичу Клубнику по поводу смерти его **ОТЦА.**

Коллектив Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» выражает глубокое соболезнование инженеру-конструктору завода Борису Семеновичу Михайленко по поводу смерти его **МАТЕРИ.**

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ! Невинномысский завод «Рембыттехника» просит заказчиков посетить мастерские: Ювелирная мастерская по ремонту и изготовлению изделий, расположенная по ул. Павлова, 7, принимает в работу ювелирные изделия на ремонт и изготовление ювелирных изделий из материалов заказчика. Мастерская, расположенная в поселке фабрики им Ленина, по ул. Шевченко, 34 принимает заказы на изготовление фото на эмаль и табличек с надписью для памятных и обелисков.

Принимается подписка на центральные зарубежные, республиканские и краевые газеты и журналы, в том числе на районную газету **«Звезда Прикубанья»** Подписка принимается отделениями связи, киосками агентства «Союзпечать», а также общественными организациями в колхозах, совхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях. Подписная плата на районную газету «Звезда Прикубанья» на 6 месяцев — 1 рубль 56 копеек, на год — 3 рубля 12 копеек.